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né gli oneri del presente nè quelli dell'av-
venire. 

Perciò non posso associarmi all'emenda-
mento dell'onorevole ministro, perchè esso ac-
cenna ad un indirizzo opposto a quello, che 
credo che si debba seguire oggi, per sollevare 
l 'Italia dalle presenti difficoltà. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Crispi, presidente del Consiglio. Io mal vo-
lentieri permisi che si discutesse questa legge. 
Prego quindi la Camera di sospenderne la di-
scussione, volendo chiederne al Capo dello 
Stato il ritiro. 

Presidente. Dunque ritira la legge? 
Crispi, presidente del Consiglio. La ritiro. 

(Commenti animatissimi). 
Imbriani. E quello che chiedevamo noi al 

principio della discussione ! 
Presidente. Dunque il seguito di questa di-

scussione è sospeso. 

Interrogazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera le seguenti 
domande d'interrogazione : 

« Il sottoscritto chiede interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici circa i lavori com-
plementari nella Galleria del Borgallo sulla 
linea Parma-Spezia, e quali siano i suoi in-
tendimenti per il modo di esecuzione dei 
medesimi. 

« Niccolini. » 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro dell'interno sull'andamento dell' Ospi-
zio di Termini retto da un Regio Commis-
sario inamovibile. 

« Barzilai. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri del tesoro e del commer-
cio sulla opportunità di riparare ai dannosi 
effetti della prescrizione dei biglietti consor-
ziali. 

« Ruggieri Giuseppe. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere se 
voglia provvedere con mezzi opportuni alla 
incolumità del personale viaggiante sulle 
ferrovie ed addetto al trasporto dei valori. 

« Ruggieri Giuseppe. » 

« Chiedo d'interrogare il ministro dei la-
vori pubblici per sapere quando intenda dare 
le 'disposizioni richieste per la sistemazione 
della stazione ferroviaria di Viareggio, allo 
scopo di renderla atta al servizio della pic-
cola velocità sulla strada ferrata Lucca-Via-
reggio, aperta all' esercizio sino dal 21 de-
cembre del 1890. 

« Luporini. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio, ed il ministro della 
guerra, se intendano di provvedere a che sia 
regolata la posizione di quegli ufficiali del-
l'esercito, che per l'alto ideale di Roma si 
compromisero nel fatto d'Aspromonte. 

« Elia ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro del-
l 'interno per conoscere quali misure siano 
state prese riguardo al brigadiere dei cara-
binieri Giovanni Tanzini, uccisore deh citta-
dino Giuseppe Bonizzardi in Mazzano. 

« Imbriani-Poerio. » 

Saranno iscritte nell'ordine del giorno. 
Essendo stata distribuita la relazione sullo 

stato di previsione della spesa per il Ministero 
degli esteri, propongo alla Camera che sia in-
scritta nell'ordine del giorno della seduta di 
domani. 

Però, poiché il ministro degli esteri do-
manda che sia discusso prima il disegno di 
legge « Esecuzione dell'accordo fra l ' I talia e 
l 'Egitto per una nuova proroga quinquennale 
dei tribunali della riforma » che è urgente, 
se non vi sono .opposizioni questo disegno di 
legge sarà iscritto nell'ordine del g i o r n o prima 
del bilancio degli affari esteri. 

(Così rimane inteso). 

Bertolini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Bertolini. Propongo che sia iscritto nell'or-

dine del giorno il disegno di legge sulle in-
compatibilità parlamentari. 

(Così rimane stabilito). 

La seduta termina alle 18. 30. 


